

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 78 (442)
воскресенье,
30 сентября 1951 г.

Цена 15 коп.

Будет у нас вдоволь кормов и хорошие помещения для скота—мы успешней обеспечим выполнение плана и дальнейшее развитие колхозного животноводства, дадим нашей Родине больше мяса, жиров, молока, масла. А это патристический долг всех колхозов аймака.

Скоту—сытую и теплую зимовку

Приближается зима со своими снегами, вьюгами и жгучими морозами, которая является серьезным экзаменом для животноводов аймака. Она проверяет, как руководители колхозов и секретари парторганизаций мобилизовали колхозников на выполнение исторических постановлений Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития колхозного и совхозного животноводства» и «Двухлетнего плана развития коневодства». А в этих исторических постановлениях, наряду с увеличением общественного скота, поставлены большие задачи перед колхозниками и в вопросе строительства и ремонта скотских помещений, и в создании прочной кормовой базы.

По-хозяйски готовятся к зимовке скота колхозники колхозов «Путь к коммунизму» и имени Чкалова. Здесь большинство животноводческих помещений отремонтировано и приведено в надлежащий порядок. В период лета колхозники побоевому готовили корма для скота, и сейчас, в период уборки урожая, колхозники заготавливают солому, колос, полову. Неплохо обстоит дело с заготовкой кормов в колхозах имени Хрущева, «Заветы Ильича» и многих других, но к ремонту скотских помещений здесь по сути дела еще не приступали.

Хуже обстоит дело в колхозах «Красная заря», имени Орджоникидзе и некоторых других. В этих колхозах далеко не выполнен план заготовки кормов и еще не приступили к подготовке помещений для содержания скота в зимних условиях.

Сейчас необходимо принять самые решительные меры к

тому, чтобы до 10 октября заготовить потребное количество кормов каждым колхозом, построить новые помещения, где это предусмотрено планом, отремонтировать дворы и помещения для скота. В колхозах имеются колоссальные возможности для закладки силоса из огородных отходов. Эти возможности надо использовать.

Необходимо, чтобы гуманные отходы были собраны, похозяйски заскорованы и огорожены. Количество заготовленных отходов должно быть учтено. Многие колхозы далеко еще не выполнили план развития животноводства по всем видам. Надо принять срочные меры, чтобы трехлетний план развития продуктивного животноводства и двухлетний план развития коневодства были безусловно выполнены каждым колхозом аймака.

Следует помнить, что за подготовку к зимовке скота, за безусловное выполнение плана развития животноводства несут ответственность не только животноводы, руководители колхозов и секретари партийных организаций, но и аймачный сельскохозяйственный отдел и его зооветспециалисты, которые, надо прямо сказать, руководство по подготовке к зимовке скота пустили на самотек.

Задача колхозов состоит в том, чтобы выполнить план развития животноводства по всем видам, сделать все необходимое к улучшению содержания скота в период зимовки.

Выполнить план накопления кормов, хорошо подготовить все помещения для скота до 10 октября—важнейшая задача всех колхозов аймака!

Приступили к ремонту

Своевременно и хорошо подготовить животноводческие помещения к зиме—значит обеспечить скоту теплую зимовку. Об этом всегда помнят работники животноводства колхоза «Путь к коммунизму». Поэтому ремонтировать помещения для

скота колхозники начинают всегда заблаговременно. Животноводы первой животноводческой бригады под руководством своего бригадира тов. Потрахина уже отремонтировали 2 коровника, один телятник и родильное помещение.

В. Тарасов.

Готовятся к зимовке скота

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова деятельно готовятся к предстоящей зимовке скота. Для ремонта скотных помещений правление колхоза в помощь работникам животноводства выделило 2 человека.

В колхозе уже закончено оборудование овчарника, сви-

нарника, построен двор для свиней. Сейчас животноводы колхоза приводят в порядок коровники и телятники.

Ремонт всех скотных помещений правление колхоза намечает закончить к 10 октября с. г.

Н. Липин.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Колхоз имени Ленина первым в Вильнюсском районе выполнил план хлебоблагодаток государству. Сейчас колхозники получают натуральный аванс на выработанные трудовые.

На снимке: кладовщик Р. Райжевская выдает зерно колхознику И. Романовскому.

Фото Л. Морозова
Прессклаше ТАСС

Хлеб авансом колхозникам

Члены укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» в этом году получили неплохой урожай зерновых культур. Колхоз в числе первых в аймаке досрочно выполнил государственный план хлебоблагодаток.

Выполнив план хлебоблагодаток колхоз приступил к засылке семян и часть хлеба раздала авансом на трудодни колхозникам. На каждый трудодень раздано пока что по 470 гр. хлеба. Семья Колмакова Антона получила авансом 30 пудов хлеба на трудодни.

Сейчас наступила пора срочных работ в садоводстве. В короткий промежуток времени необходимо выполнить целый ряд работ: произвести посадку новых плодово-ягодных насаждений, привести в порядок старые насаждения и подготовить сады к зиме. Огромную роль в проведении всех вышеуказанных работ должна сыграть Неделя сада.

Как известно, что правительство РСФСР признало необходимым ежегодно осенью проводить Неделю сада, посвящая ее новым закладкам плодово-ягодных насаждений и улучшению ухода за существующими насаждениями.

По нашей республике Неделя сада, в текущем году будет проводиться с 1 по 8 октября. В период Недели сада в колхозах предстоит заложить новых плодово-ягодных насаждений на площади 25 гектар и подгото-

Мир защитим своим трудом

С большим патристическим подъемом прошло собрание колхозников и колхозниц укрупненной сельхозартели «Путь к коммунизму», посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

В своих выступлениях колхозники выразили твердую решимость отстаивать мир самоотверженным трудом на благо своей любимой Родины—оплоты мира во всем мире.

Выступая на собрании комбайнер Решетов сказал: «Кучка капиталистов и банкиров Англии и Америки ради своих прибылей хотят начать новую войну. Они готовят войну про-

тив нас—советских людей. Но мы мирные люди, мы не хотим войны. Лучшим нашим ответом поджигателям войны будет самоотверженный труд во имя мира, во славу нашей Родины. Подписывая Обращение беру обязательство убирать своим комбайном 300 гектаров и призываю всех колхозников трудиться в меру своих сил».

После оглашения текста Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами колхозники дружно, все как один, поставили свои подписи под этим документом, требующим мир народам.

Слово сдержали

Рыбпромхоз Горячинского рыбкоопа досрочно, к 1 сентября, выполнил план рыбодобычи.

Встав на стахановскую вахту мира рыбаки взяли обязательство к 15 сентября выловить сверх плана 100 центнеров омуля. Свое слово рыбаки сдержали с честью, выловив на 15 сентября 102,7 центнера

первосортного омуля сверх плана.

Особенно отличилась на дове сетевая бригада тов. Лобанова, выполнившая годовую план рыбодобычи к 15 сентября на 146,4 проц. и неводная бригада тов. Афанасьева Д. Д., выполнившая годовую план на 116 проц.

П. Абрсов.

Не заботятся о будущем урожае

Зябь—основа для получения высокого урожая в будущем году. Об этом хорошо знают руководители колхозов нашего аймака. Знают и в тоже время не принимают никаких мер к выполнению плана по взмету зяби. По состоянию на 25 сентября план вспашки зяби выполнен колхозами аймака всего лишь на 14 проц.

Особенно плохо обстоит дело в колхозах имени Чкалова, имени Орджоникидзе, имени Сталина, имени Ворошилова и

в других. В колхозе имени Чкалова и имени Ворошилова тракторы простаивают, а лошади пахать зябь правления этих колхозов не догадываются. В колхозе имени Сталина, имени Орджоникидзе, имени Хрущева и других зябь не пахется только потому, что с полей не убрана солома.

План подъема зяби под угрозой срыва. Необходимо усилить подъем зяби и добиться выполнения плана каждым колхозом.

Неделя сада

Звать лекции, беседы, широко используя печать и радио, издав Недели сада массовый характер, мобилизуя колхозы, сельское и городское население на полное проведение всех посадочных и озеленительных работ. Почетная задача в этот период лежит на комсомольцах, пионерах и школьниках, в части закладки пришкольных садов.

Необходимо добиться того, чтобы каждый колхоз, школа и больница имели сады и чтобы на каждом приусадебном участке были посажены плодовые деревья и ягодные кустарники. В период Недели сада посадочный материал плодово-ягодных культур будет отпущаться Селенгинским плодово-ягодным питомником (Селенгинский аймак, ст. Сульфат) и Бурят-Монгольской плодово-ягодной станцией (Верхняя Березовка).

Необходимо добиться того, чтобы каждый колхоз, школа и больница имели сады и чтобы на каждом приусадебном участке были посажены плодовые деревья и ягодные кустарники. В период Недели сада посадочный материал плодово-ягодных культур будет отпущаться Селенгинским плодово-ягодным питомником (Селенгинский аймак, ст. Сульфат) и Бурят-Монгольской плодово-ягодной станцией (Верхняя Березовка).

Партийная ЖИЗНЬ

Агитационно-массовую работу на уровень стоящих задач

Сейчас в связи со сбором подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, агитационно-массовая работа среди населения приобретает очень важное значение. Многие агитаторы как, например, коммунист т. Титов и беспартийная т. Кочановская из колхоза имени 7 съезда Советов, коммунисты т. т. Лаврентьева и Николаев из Селенгинского шпалозавода, комсомола Акулинина и многие другие, проникнутые чувством патриотизма к своей великой Родине и ответственностью за порученное дело, систематически проводят на своих участках агитационно-массовую работу. Они разъясняют труженикам внешнею и внутреннюю политику нашего правительства, проводят беседы на международные темы, разъясняют значение Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира и т. д.

Но надо сказать, с постановкой агитационно-массовой работы в колхозе имени Хрущева, где агитколлектив состоит из 15 человек, имени 7 съезда Советов, деттубсанатория, в колхозе «Заветы Ильича» и других дело обстоит очень слабо. Секретари этих партийных организаций не руководят агитаторами, пустили агитационно-массовую работу на самотек.

Такого же положение в колхозах имени Чкалова, имени Орджоникидзе и некоторых других.

Агитационно-массовая работа среди населения должна проводиться не кампанейски, а повседневно. Наши люди должны быть всегда в курсе происходящих событий в нашей Родине и за ее пределами. Быть проводниками политики нашей партии и правительства в массы — это ли не почетный долг каждого агитатора?

Массово-политическая работа среди населения будет иметь наибольший успех в том случае, если секретари партийных организаций будут оперативно руководить работой агитаторов и повседневно контролировать их работу.

Сейчас, когда в нашей стране проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, — долг всех партийных организаций довести до сознания каждого колхозника и колхозницы, каждого рабочего и работницы значение этого исторического документа мира, правдивым большевистским словом, мобилизовать тружеников на успешное решение стоящих задач.

М. Андреев, пропагандист айкома ВКП(б).

К занятиям готовы

Партийные и комсомольские организации нашего аймака проводят организованную подготовку к новому учебному году в сети партийного и комсомольского просвещения.

Успешно готовится к новому учебному году партийная организация Селенгинского шпалозавода. Для каждого коммуниста определена форма политической учебы, подобраны пропагандисты. 16 человек коммунистов будут заниматься в кружке повышенного типа, в кружке по изучению биографии товарища Сталина будет обучаться 14 человек. Кроме того, 5 коммунистов, имеющих никакую общеобразовательную подготовку, будут обучаться в общеобразовательном кружке. 4 коммуниста будут самостоятельно работать над повышением своего идейно-политического уровня. Комсомольцы будут заниматься в начальном комсомольском кружке.

Скомплектованная сеть партийного и комсомольского просвещения утверждена на заседании бюро парторганизации.

Большую заботу проявляет парторганизация о снабжении каждого коммуниста и комсомольца необходимой литературой. На нужную литературу даны заявки.

Все коммунисты, которые будут заниматься самостоятельно составили для себя учебные планы на период учебного года, где конкретно указаны название каждого произведения и сроки его изучения, подбирают для себя нужную литературу.

Такая организованная подготовка к новому учебному году безусловно положительно скажется в предстоящих занятиях.

М. Васильев.

НАВСТРЕЧУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Партийная организация Байкальского леспромхоза организовано готовится к предстоящему учебному году в сети партийного просвещения.

В этом году в леспромхозе созданы политшколы первого и второго года обучения, а также кружок основного типа.

Учитывая общеобразователь-

ную и политическую подготовку, а также желание самих коммунистов, партийная организация определила для каждого коммуниста форму учебы. Для ведения занятий в политшколах и кружках подобран состав квалифицированных пропагандистов.

А. Щербаков.

Подзимний посев яровой пшеницы

Под руководством академика Т. Д. Лысенко Сибирским научно-исследовательским институтом зернового хозяйства разработан способ подзимнего посева яровой пшеницы.

Подзимний посев яровой пшеницы представляет большую ценность для колхозов Сибири и Урала, как средство борьбы с пыльной головней. Перезимовавшие растения яровой пшеницы полностью освобождаются от пыльной головни. Их семена способны давать более высокие урожаи, чем семена с весенних посевов.

Все без исключения опытные учреждения, проводившие опыты с подзимними посевами яровой пшеницы, отмечают или полное освобождение семян с этих посевов и семян последующих репродукций от пыльной головни, или резкое уменьшение заражения пыльной головней. Низкие температуры зимой убивают грибку пыльной головни в прорастающем семени.

При соблюдении правильной агротехники урожай подзимних посевов яровой пшеницы получается по 10—15 центнеров с гектара и больше. Сибирский научно-исследовательский институт зернового хозяйства получил с подзимних посевов яровой пшеницы до 29 центнеров зерна с гектара. В Алтайском крае в 1950 году ряд колхозов получил урожай по

10—14 центнеров с гектара. Обновленные семена — как принято называть семена, полученные с подзимних посевов, — дают урожай на 3 и более центнеров выше, чем семена с обычных посевов. Так, в Омской области, на Большереченском участке сортоиспытания, посев обновленными семенами яровой пшеницы сорта Мильтурум 321 дал урожай 17,1 центнера с гектара — на 4,3 центнера больше, чем посев обычными семенами, а посевы сорта Мильтурум 553 — на 3,4 центнера больше, чем посев обычными семенами. Такие же результаты были получены и на других сортоучастках.

В колхозах Алтайского края в 1950 году прибавки урожая от посева обновленными семенами составляли от 1 до 3,5 центнеров на гектар.

Последующие посевы семенами, полученными от обновленных семян, давали также высокие урожаи.

Посев надо производить по чистой от сорняков стерне того же сорта яровой пшеницы, какой взят для подзимнего посева. Стерню не обрабатывают. Посев производится дисковыми сеялками, перекрестным способом. Глубина заделки семян — 3—4 сантиметра.

Очень важно выбрать правильно время посева. Опытами установлено, что подзимний посев должен производиться с та-

ким расчетом, чтобы к наступлению зимы семена только дали ростки (шильца), а всходы не появлялись бы на поверхности почвы или едва показались бы. В условиях Сибири это время совпадает с первой и второй декадой октября. Более ранние посевы страдают от холодов и выходят к весне изреженными. Снегозадержание на подзимних посевах яровой пшеницы усиливает ее урожайность.

Необходимо удобрять подзимние посевы. С осени одновременно с посевом надо внести гранулированный суперфосфат по 1 центнеру на гектар, а весной посевы подкормить селитрой — по 1—1,5 центнера на гектар.

Подзимние посевы на семенных участках дают возможность обновлять и улучшать семенной материал для общих посевов.

Необходимо обеспечить дальнейшее расширение под зимних посевов яровой пшеницы в Сибири и на Урале, как постоянное мероприятие по уничтожению пыльной головни, обновлению семян и повышению урожайности. Полезно также организовать проверку подзимних посевов яровой пшеницы и в других районах Союза, где период зимних холодов достаточно продолжителен.

Д. Слободчиков.

Международный обзор

Военные приготовления американо-английского блока

События последнего времени показывают, что американо-английский агрессивный блок усиливает подготовку новой мировой войны. В прямой связи с военными приготовлениями империалистов находится недавнее совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции в Вашингтоне и закончившаяся на днях в Оттаве сессия так называемого совета Северо-атлантического союза.

Главными вопросами обсуждавшимися на вашингтонском совещании, был вопрос об ускорении уже ведущегося перевооружения Западной Германии, которой поджигатели войны отводят видное место в своих человеконенавистнических планах. Совещание приняло решения, направленные на ускорение возрождения военной промышленности и вооруженных сил Западной Германии и вовлечение в агрессивный Северо-атлантический пакт. Наряду с этим министры иностранных дел трех западных держав приняли и ряд других решений, отвечающих военным планам империалистов.

Закончившаяся 20 сентября сессия совета Северо-атлантического союза проштамповала по американской указке план восстановления германской военной машины и, кроме того, согласилась на включение в агрессивный Северо-атлантический блок Греции и Турции. Из сообщений иностранной пе-

чати видно, что на Оттавской сессии рассматривался и вопрос о самостоятельном пересмотре мирного договора с Италией с целью снятия ограничений вооруженных сил.

Оттавская сессия показала вместе с тем дальнейшее обострение противоречий между участниками Северо-атлантического блока. Серьезные разногласия обнаружились, когда американцы потребовали от представителей других стран дальнейшего увеличения военных расходов. Газета «Балтимор Сан» объясняла сопротивление «малых стран» Западной Европы американским требованиям об увеличении ассигнований на вооружение тем, что правительства этих стран «боятся политических выступлений своих народов».

Эта боязнь, которую не в состоянии скрыть даже американская буржуазная печать, не случайна. Чем лихорадочнее военные приготовления империалистов, тем все более решительно и организованно миллионы и миллионы простых людей земного шара борются за мир.

Будни маршаллизованной Англии

Серьезное ухудшение экономического положения Англии представляет собой яркий пример тех трудностей, страдающих и невзгод, которые принесла народам Западной Европы гонка вооружений, проводимая маршаллизованными правительствами по указке США.

Страна переживает глубокий сырьевой кризис, затронувший

большинство отраслей промышленности. Непрерывно увеличивается дефицит английской внешней торговли. Только в течение первых семи месяцев этого года Англия ввезла товаров на 679 миллионов фунтов стерлингов больше, чем вывезла. По сообщениям английской печати, производство черных металлов в нынешнем году будет гораздо ниже самого низкого уровня за последние два года. Английский министр финансов Гейтскелл недавно заявил, что перевооружение «все больше и больше будет отражаться на экономике Англии, создавая для всех нас (разумеется, для трудящихся — А. С.) затруднения и лишения». По признанию английского министра торговли Шоукросса лишь с июня 1950 года по июнь 1951 года стоимость жизни в Англии повысилась на 25 процентов, а к концу этого года возрастет еще больше.

Чуть ли не ежедневный рост цен на товары широкого потребления, на увеличение налогов, падение реальной заработной платы обрекают английских трудящихся на голод и нищету. В то же время растут прибыли капиталистов, греющихся руки на гонке вооружений. Лишь за первые шесть месяцев нынешнего года 2.104 компании получили 1 миллиард 103 миллиона фунтов стерлингов прибыли на 25 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года.

А. Смирнов.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.